

济宁高新区

推广使用“场所码” 防控高效更精准

本报济宁讯(记者 曹俐 通讯员 江汀)为加强疫情溯源和监测,更好保障广大人民群众的健康安全,高新区积极引导群众在各类公共场所使用疫情防控“场所码”,通过数字化手段实现人员流动的精准防控和动态管理,高效精准筑牢疫情防线。

在柳行街道利客购物广场,前来购物的市民需佩戴口罩,经过扫“场所码”、测温、出具24小时核酸检测阴性证明和行程卡后,方可有序进入。顾客郭女士说:“来这里购物,进来先要扫‘场所码’,然后再查看核酸检测结果,检查得很仔细,我们会配合工作人员的工作,防控疫情人人有责。”

利客购物广场经理张问声告诉记者,在商场入口处,安排五名工作人员进行防疫监督工作,提醒顾客保持“一米线”距离,扫描“场所码”,检查行程卡、检查24小时核酸检测报告、测量体温,并在超市入口处进行消杀。“我们会严格执行防疫政策,认真负责,确保大家有一个安全舒心的购物环境。”

此外,为筑牢零售药店疫情防线,济宁高新区各零售药店均将“场所码”张贴至门口醒目位置,市民扫码、测温后方可进入。广联医药海亮药店店长魏翠华说,工作人员自身戴好手套和口罩,做好自身防护。顾客来时,先给顾客测体温,然后让顾客扫“场所码”,并查看行程卡及24小时核酸检测记录,询问14天有无中高风险旅居史或接触史,一切正常方可购买药品。

下一步,济宁高新区将继续扎实推进“场所码”全覆盖,严格执行人员出入扫码等相关规定,为辖区人民群众筑牢疫情防控安全线。

码”,检查行程卡、检查24小时核酸检测报告、测量体温,并在超市入口处进行消杀。“我们会严格执行防疫政策,认真负责,确保大家有一个安全舒心的购物环境。”

此外,为筑牢零售药店疫情防线,济宁高新区各零售药店均将“场所码”张贴至门口醒目位置,市民扫码、测温后方可进入。广联医药海亮药店店长魏翠华说,工作人员自身戴好手套和口罩,做好自身防护。顾客来时,先给顾客测体温,然后让顾客扫“场所码”,并查看行程卡及24小时核酸检测记录,询问14天有无中高风险旅居史或接触史,一切正常方可购买药品。

下一步,济宁高新区将继续扎实推进“场所码”全覆盖,严格执行人员出入扫码等相关规定,为辖区人民群众筑牢疫情防控安全线。



接庄街道 常态防疫宣传 守住向好形势

本报济宁讯(记者 胡碧源)为进一步落实好新冠肺炎疫情常态化防控工作,指导重点场所、重点单位、重点人群做好防护,前段时间,接庄街道组织干部职工、村两委干部及志愿服务队开展疫情防控宣传培训活动。

工作人员纷纷下沉到村(社区)一线,走进沿街小商铺、餐厅、酒店、银行等重点场所(单位),发放防护指南宣传单、解释防控政策、传达防疫要求,将疫情防控责任传导到每一个场所和工作人员。

48个自然村、志愿服务队在新时代文明实践所的组织下,也相继开展了宣传培训活动,参与培训的有村干部、网格员、党员、村医及各重点场所(单位)负责人。培训时,大家专心听、认真记、仔细悟。培训后,大家纷纷表示此次的防护指南科学细致、可行性强,能够较好地指导新形势下的疫情防控工作。

通过活动,进一步加深了人人知晓防控知识、人人参与疫情防控的浓厚氛围,提高了广大群众的防控意识,筑牢了疫情防控安全屏障。

冲锋防疫一线 书写住建担当

本报济宁讯(记者 刘菲)疫情期间,高新区城乡建设和交通局闻令而动,冲锋在前,全局干部团结一心,积极投身疫情防控一线,充分展现了讲奉献、敢担当、勇无畏、听指挥的高新城建精神。

第一时间下沉重点社区开展防控工作。组织党员干部下沉洸河街道,包保27个疫情防控点位,24小时吃住住在包保岗位,从严从紧落实各项防控措施。每天协助社区完成核酸检测3万人次,同时承担卡点值守、物资配送、防控巡逻等工作。为在最短的时间内阻断疫情传播,不舍昼夜、连续作战,为守护群众默默奉献着自己的力量。

织密筑牢建筑工地疫情防控网。建筑工地外来人口多,是疫情防控的重点,局党员干部主动请缨防控一线,每天对近百个在建工地进行不间断巡查,督促工地严格落实体温检测、信息登记、场所消杀等疫情防控措施,联合医护人员为工地留守人员提供上门核酸检测服务,积极协助解决实际生活困难,星行夜归、风餐露宿,以坚强城建意志筑起了一道流动“防疫墙”,牢牢守住建筑工地疫情防控底线。

高新区城乡建设和交通局党员干部用自己的实际行动在疫情防控一线践行着初心使命,以敢闯、敢拼、敢打硬仗的精神,为打赢疫情歼灭战贡献城建力量。

多措并举做好外来货物防控消杀

本报济宁讯(记者 薛坤)为贯彻落实“外防输入、内防反弹”的总策略,有效防范新冠肺炎疫情通过中高风险地区货物输入风险,按照市防疫指挥部有关指示精神,高新区防疫指挥部企业组在结合官方动态变化的中高风险地区名单的前提下,积极统计中高风险地区来高新区货物车次,均在行业主管部门和属地园区的严格督导下完成消杀。



本报济宁讯(记者 胡碧源 通讯员 赵然)近期,面对复杂的疫情防控形势,济宁高新区坚持人才工作不停歇、服务人才不打烊,汇聚人才力量齐心抗疫、共克时艰,构筑防疫“强屏障”。

党政人才入基层 踊跃投身防疫一线
疫情发生以来,济宁高新区党工委组织

做好宣传培训。通过行业主管部门和属地园区向有关企业第一时间发送上级关于中高风险地区货物入济防控的最新政策,包括《关于加强跨省市运输疫情防控和重点物资运输保障的紧急通知》《企业货运车辆出入厂区疫情防控指南》《道路货运车辆、从业人员及场站新冠肺炎疫情防控工作指南》等文件,确保企业第一时间了解最新政策并

严格落实。严格入区报备。凡在高新区进行加工、使用、经营、销售国内中高风险地区来济货物的各类企业必须主动履行报备程序,每批次中高风险地区货物抵达前向高新区疫情防控指挥部企业组报备。做好定期督导。企业组采取每日督导和临时暗访的形式,做好中高风险地区货物

入济防控督导工作。企业组分成两到三组,每日对辖区内企业是否严格落实中高风险地区货物入济防控进行督导检查,发现问题第一时间责令整改,目前已形成企业组现场督导-下达限期整改通知书(情节严重的,现场张贴疫情防控不力黄牌警告)-主管部门(属地园区)落实整改措施-主管部门(属地园区)验收整改情况的标准流程。

汇聚人才力量 助力疫情防控

部(人力资源部)和济宁高新人才发展集团启动战时机制,党员干部们火速奔赴防疫一线,各处室值班留守人员在办公室严格做好本职工作,其他干部全部志愿下沉包保街道和社区,组织核酸检测,开展志愿服务,为坚决打赢疫情防控阻击战凝聚人才力量。

与此同时,干部深入王因街道仁美社区和柳行街道杨柳国际新城,严格遵守防疫规定、坚持服务到位的原则,积极配合做好各项社区网格服务工作。疫情防控期间,他们吃住住在社区,凌晨四五点起床组织居民核酸检测,半夜12点忙完一天防疫安排才能睡下,有时忙得一天只能吃上一顿泡面,用实际行动践行责任与担当。

此外,针对疫情期间部分专家人才的诉求,济宁高新区党工委组织部主动公开高新区人才服务固定电话和工作人员手机号码作为人才服务热线,推动疫情期间人才服务

不掉线、再升级。并第一时间要求各单位人才服务专员密切关注和及时联系服务各类专家人才,主动协调解决各类人才在防疫和生产中遇到的困难问题,全方位做好服务工作。

企业人才齐发力 同心汇聚“强屏障”

面对本轮新冠肺炎疫情,部分企业人才用责任担当筑起了疫情防控的“新防线”。天舜税务师事务所、军创夜港文化公司、同飞科技等企业负责人挺身而出,捐赠了一批实用物资,济宁中科先进院加班加点生产疫情防控“测温门”,不仅为高新区防疫工作提供了实实在在的物质帮助,也为奋战在防疫一线的工作者们带来极大的精神鼓舞。

此外,部分企业人才更是主动到社区担当“志愿者”,为防疫贡献力量。其中,济

西电人工智能研究所执行所长、山东蓝海科技股份有限公司董事长高承田第一时间响应高新区党工委组织部号召加入社区疫情防控志愿者中,投入到防控值守、人员排查、核酸筛查、消毒消杀等防控一线,并为社区组织捐赠了一批急用物资。

高新区广大青年人才也自愿加入到“志愿者”队伍中,冲锋在抗疫一线,为疫情防控贡献青春力量。鲁抗医药青年志愿服务队队员杜凯旋、张玉轩、王秋彤,在得知小区核酸检测压力巨大的情况时,第一时间主动请缨,站在疫情防控第一线,承担起核酸检测人员疏导、信息登记等工作。青年人才石少华作为孩子未周岁的年轻父亲,报名成为防疫“大白”,与专业人员挨户对全区数百居民核酸检测,大大提高了核酸检测效率及安全性,充分展现了高新区青年人才的志愿服务精神和先锋模范作用。

“山东场所码”来了

为什么要使用“场所码”?

1 更方便

扫一扫看一眼便可快速通过

“场所码”与“健康码”数据互通,扫描“场所码”可自动化登记并核验“健康码”信息,无需重复出示健康码

2 更精准

溯源排查时掌握人员流向更高效

“场所码”会记录你去过的任何一个重要公共场所,在需要流调的时候,能够高效、快速掌握人员流向,便于相关部门开展精准追溯排查,避免疫情扩散

3 更安全

所有个人信息都进行脱敏加密处理

相比过去的手工信息登记,“场所码”所产生的所有信息,都由政府依法采集,并进行了脱敏加密处理,任何场所或者个人都无法获取到公众信息

扫一扫

我的场所

场所码申请

个人用户扫码流程

1

2

3

下载“爱山东”APP并打开 ▶ 使用“扫一扫”功能 ▶ 扫描“场所码”后出示

重点场所申领流程

1

2

3

4

在首页点击“健康通行码” ▶ 使用“场所码申请” ▶ 生成“场所码” ▶ 下载打印张贴



爱山东APP



爱山东支付宝小程序



爱山东微信小程序



“山东电子健康通行卡”微信小程序



“山东电子健康通行卡”支付宝小程序

要警惕!

要求你手动填写信息的不要信。目前山东开通了5个官方渠道(爱山东政务移动端、“爱山东”微信小程序、“爱山东”支付宝小程序、微信“山东电子健康通行卡”小程序、支付宝“山东电子健康通行卡”小程序),直接扫码即可,不需要填写任何信息。如遇要求你手动填写信息的,千万提高警惕